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Методические рекомендации к оформлению ведомости объемов работ
[bookmark: _Hlk156984425]
Ведомость объемов работ выполняется по видам работ к каждому основному комплекту проектной документации. Все объемы, заявленные в ведомости объемов работ, должны быть подтверждены проектными решениями.  
Шаблон (образец) по оформлению документа представлен на сайте ГАУ «Управление государственной экспертизы Пензенской области» (http://expertiza58.ru).
В верхней части листа бумаги ведомости объема работ указывается: 
слева (СОГЛАСОВАНО) - наименование проектной организации, должность, ФИО руководителя учреждения, дата, подпись, печать; 
справа (УТВЕРЖДАЮ) - наименование заказчика, утверждающего данный акт, должность, ФИО руководителя учреждения, дата, подпись, печать.
Далее указывается наименование объекта, идентичное наименованию, определенному в задании на проектирование, номер и дата составления.
Затем в табличной форме заполняется:
- в столбце 1 заполняется номер по порядку;
- в столбце 2 «Наименование работ, материалов» заполняется наименование работ, предусмотренный проектными решениями;
- в столбце 3 «Формула расчета объемов работ» заполняется формула подсчета объемов работ и расхода материалов;
- в столбце 4 «Единица измерения» указываются количественные показатели на одну единицу измерения. Например: 1м.п., 1м2, 1м3, 1 шт., 1тн (принятая не по локальному сметному расчету 100м.п., 100м2, 100м3, 100 шт., 1000тн);
- в столбце 5 «Количество» указывается количество - количественные показатели на одну единицу измерения в натуральном выражении (например: 50м.п., 40м2, 5м3, 4шт);
- в графе 6 «Технические характеристики и описание основного строительного материала» заполняются технические характеристики и описание основных строительных материалов для каждого вида работ с указанием марок, технических характеристик, в том числе расхода материалов.
Для материальных ресурсов, расход которых в единичной расценке приведен с литерой «П» или материальных ресурсов, расход которых не приведен в единичной расценке, указывается на единицу измерения и количество в соответствии с проектной и (или) иной технической документацией.
- в столбце 7 «Ссылка на чертежи, спецификации» указывается шифр проектной документации, марка комплекта проектной документации и номер листа, с которого информация занесена в ведомость объемов работ (ссылки на чертежи, спецификации проектной документации, обосновывающие документы.
- в столбце 8 «Примечания» предназначена для примечаний (при наличии таковых).
Ведомость объемов работ утверждается Заказчиком, подписывается исполнителем и главным инженером проекта (ГИП).




